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Primo accesso e registrazione dell’utente 
Ad ogni contribuente sono state fornite le credenziali provvisorie composte dal proprio codice 
fiscale come nome utente e una password fornita via mail. 

Nella pagina di login sarà necessario specificare il codice fiscale e la password fornita tramite 
PEC. 

 

 

  



Al primo accesso si sarà reindirizzati alla pagina di registrazione: 

 

Ogni contribuente deve avere una sua username differente 

È fondamentale indicare una PEC per l’invio dell’OTP, può essere utilizzata la stessa PEC 
anche per credenziali differenti. 

Una volta compilati i dati questa pagina saranno create le credenziali definitive, apparirà in 
messaggio di conferma e riceverete una mail PEC con la username. A questo punto si potrà 
accedere al portale per la compilazione dei dati con le nuove login. 

La delega non è obbligatoria ma è altamente consigliata per chi dovesse gestire i dati del 
contribuente senza essere titolare o amministratore. 

 

  



Accessi successivi 
 

Sempre attraverso la pagina di login vanno inserite la nuova username e la password indicate 
durante la registrazione. 

Dopo aver cliccato il pulsante “Accedi” riceverete una PEC con il codice OTP di 6 cifre 
dall’indirizzo contributi.ssica@legalmail.it con validità 2 minuti dall’invio. 

 

 

Una volta inserite le cifre e aver cliccato nuovamente sul pulsante “Accedi” sarete reindirizzati 
alla pagina principale del portale, dove è visibile il nome dell’impresa, il codice fiscale, la mail 
e la PEC dell’impresa. 

A questo punto si dovrà cliccare sul pulsante “Inserimento dati per la determinazione del 
contributo 2026 per l'attività svolta nell'anno 2025” e procedere con l’inserimento dei dati 
tramite compilazione guidata. 
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Il pulsante relativo al carico dei documenti apparirà solo dopo aver eseguito la procedura 
guidata di inserimento dati. 

 

Compilazione dei dati 
La procedura guidata per la compilazione dei dati è suddivisa in sei step 

Nel primo step è necessario acconsentire all’informativa privacy, si ricorda che i dati raccolti 
sono usati al fine esclusivo del calcolo del contributo e per fini statistici interni alla stazione 
sperimentale: 

 

Nel secondo step viene riepilogato quanto indicato anche nel modulo pervenuto via mail con 
le istruzioni e le modalità della raccolta dati 



 

  



Nel terzo step è necessario indicare i dati anagrafici, i campi contrassegnati da * sono 
obbligatori, compresi quelli del titolare o dell’amministratore che verranno successivamente 
utilizzati per la generazione dell’autocertificazione 

Attenzione particolare va posta sulle Unità operative che possono essere aggiunte inserendo 
l’indirizzo completo di civico, selezionando la provincia dall’elenco e il comune dall’elenco 
filtrato per provincia, il CAP (recuperato in modo automatico, ma può essere modificato, ad 
esempio nel caso di città che possono averne molteplici) e cliccando il pulsante “Aggiungi”. 

Le Unità operative non corrispondenti possono essere eliminate dall’elenco utilizzando 
l’apposita icona di cestino presente in elenco. 

Le Unità operative non sono obbligatorie. 

  

  



Nel quarto step sono richieste le tipologie di produzione dell’impresa, in elenco sono già 
presenti i dati raccolti in precedenza da SSICA. 

Per inserire la tipologia è sufficiente selezionarla dagli elenchi presenti e suddivisi per 
categorie e cliccare il pulsante aggiungi i tipi selezionati. Nel caso sia necessario aggiungere 
più tipologie della stessa categoria è sufficiente selezionare la prima, cliccare aggiungi, 
selezionare la seconda e cliccare nuovamente “Aggiungi”. 

Inserire nella voce “Altro” tutte le produzioni non presenti negli elenchi precedenti e poi 
cliccare “Aggiungi” . 

  

  



Nel quinto step sono i seguenti dati obbligatori: 

• La tipologia dell’impresa 
• La specifica se si tratta di impresa agricola 
• La specifica se l’attività dell’impresa riguarda solo prodotti conservati 

È possibile specificare le dimensioni dell’impresa e un’associazione di appartenenza. 

  

 

  



Nell’ultimo step è necessario specificare sempre l’importo per intero delle retribuzioni lorde, 
nel caso di mancata corrispondenza con la dichiarazione o la base calcolo INAIL, va 
specificato il motivo di tale discrepanza. 

Nel caso in cui, allo step precedente (step 5) si sia risposto che l’impresa non si occupa solo 
di prodotti conservati va specificata obbligatoriamente la percentuale relativa alla sola 
produzione di conserve e va indicato, nel campo apposito, di cosa si occupa l’impresa, oltre 
all’attività conserviera. 

I restanti campi sono raccolti per fini statistici. 

  

 

  



Al termine della compilazione di tutti i campi sarà mostrato un messaggio per la richiesta di 
conferma del salvataggio, cliccando su “Conferma i dati” gli stessi verranno salvati. 
Riceverete a questo punto una mail riepilogativa e sarete reindirizzati sulla pagina di 
caricamento dei documenti. 

  

  



Caricamento documenti 
Terminato l’inserimento dei dati verrà richiesto il caricamento dei documenti da allegare alla 
pratica. Un breve riassunto spiegherà che cosa è necessario allegare e saranno visibili solo i 
campi con i documenti da allegare. 

Sarà richiesto di allegare la dichiarazione o la base calcolo INAIL in base al tipo di impresa. 

Nel caso in cui l’attività dell’impresa non riguardi i soli prodotto conservati è necessario 
generare l’autocertificazione tramite l’apposito pulsante “Genera documento”, firmarla 
digitalmente o in modo autografo e allegarla nell’apposito campo. Solo nel caso di firma 
autografa è necessario allegare anche un documento d’identità.  

Al termine della selezione dei file da caricare è necessario cliccare sul pulsante “Salva, invia e 
termina l’operazione”. 

È possibile, in alcuni casi, che non sia necessario allegare alcun documento. 

 

  



Caricamento dei documenti in una fase successiva 
È possibile caricare i documenti anche in un momento successivo al salvataggio dei dati 
tramite l’apposito pulsante “Documentazione richiesta per la determinazione del contributo 
2026 per l'attività svolta nell'anno 2025” che vi riporterà alla pagina di caricamento dei 
documenti. 

 

 

Logout 
È possibile fare logout dal portale tramite l’apposita icona dell’utente in alto a sinistra e 
selezionando la voce di menu “Logout” 

 

 

Cambio Password 
Sempre dal menu dell’utente in alto a sinistra è possibile scegliere di cambiare password, 
verrà richiesta sia la vecchia password che la nuova 

Password dimenticata 
Nel caso la password sia stata dimenticata è possibile farne generare una nuova tramite 
l’apposito link sulla pagina di login. Sarà richiesta sia la username che il codice fiscale 



dell’impresa. La nuova password verrà inviata via PEC all’indirizzi specificato durante la 
registrazione utente. 


